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Η Διάσκεψη του ΟΗΕ για το Κλίμα διεξάγεται
στη Βόννη
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Βόννη – Από 6 έως 17 Νοεμβρίου, η Διάσκεψη του ΟΗΕ για την Κλιματική Αλλαγή πραγματοποιείται στη Βόννη.

Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, θα προταθούν νέοι κανόνες για την επιχειρησιακή εφαρμογή της Συμφωνίας του

Παρισιού του 2015, οι οποίοι θα τελικά υιοθετηθούν το 2018 στην επόμενη κλιματική διάσκεψη στο Κατοβίτσε της

Πολωνίας.

 

Η εικοστή τρίτη συνεδρίαση της Πλαισιακής Σύμβασης του ΟΗΕ για την Κλιματική Αλλαγή λαμβάνει ήδη χώρα

για μία εβδομάδα στη Βόννη, η οποία επιλέχθηκε ως τόπος διεξαγωγής της εκδήλωσης επειδή εκεί βρίσκεται η
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έδρα του γραμματεία της Πλαισιακής Σύμβασης. Η προεδρία της εκδήλωσης ανέλαβε η Φίτζι, αλλά λόγω της

έλλειψης δυνατοτήτων του νησιωτικού κράτους, η Γερμανία προσέφερε να την φιλοξενήσει. Κατά τη διάρκεια της

διάσκεψης διεξάγονται περίπου 400 οργανωμένες εκδηλώσεις, και οι εγγεγραμμένοι διάφοροι συμμετέχοντες

περιλαμβάνουν όχι μόνο εκπροσώπους περιβαλλοντικών οργανισμών, αλλά και ενεργειακές εταιρείες και

ευρωπαϊκούς θεσμούς που είναι υπεύθυνοι για τη μελλοντική εφαρμογή της συνομολογηθείσας κλιματικής

συμφωνίας.

Ένα κεντρικό θέμα θα είναι η δημιουργία ενός ενοποιημένου μηχανισμού για την αξιολόγηση των προσπαθειών

των διαφορετικών χωρών για την καταπολέμηση της παγκόσμιας υπερθέρμανσης, καθώς και ο αποκαλούμενος

«διευκολυντικός διάλογος» μεταξύ των επιμέρους χωρών. Εκτός από τη Συμφωνία του Παρισιού, η συνάντηση

στη Βόννη έχει ως φιλόδοξο στόχο οι επιμέρους χώρες να δεσμευτούν σε κοινά στόχους στον τομέα του

κλίματος. Την περασμένη Παρασκευή, η επικεφαλής του ΟΗΕ για το κλίμα Πατρίσια Εσπινόσα κάλεσε την ΕΕ να

εμπλακεί πιο ενεργά στα ζητήματα της κλιματικής αλλαγής.

Οι συνομιλίες θα αγγίξουν επίσης το αποκαλούμενο Πράσινο Ταμείο Κλίματος, του οποίου ο σκοπός είναι η

χρηματοδότηση των αναπτυσσόμενων χωρών στην αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής. Παρά τα δεσμευμένα

100 δισεκατομμύρια δολάρια στο Ταμείο, μέχρι στιγμής έχουν διανεμηθεί περίπου 2,5 δισεκατομμύρια, κυρίως

σε διεθνείς οργανισμούς ή υπηρεσίες του ΟΗΕ. Η απαίτηση μιας σειράς αφρικανικών χωρών είναι να

απλοποιηθεί η διαδικασία εξέτασης προτάσεων και να διασφαλιστεί ταχύτερη διανομή χρηματοδότησης για

εγκεκριμένα έργα.

 

Οι ΗΠΑ και η απόσυρσή τους από τη Συμφωνία

Μετά την απόφαση του Ντόναλντ Τραμπ το καλοκαίρι να αποσύρει τη χώρα του από τη Συμφωνία και να

σταματήσει τη χρηματοδότηση του Πράσινου Ταμείου Κλίματος, οι συμμετέχουσες χώρες άρχισαν να

αναρωτιούνται εάν μια τέτοια παγκόσμια συμφωνία θα μπορούσε καθόλου να τεθεί σε ισχύ χωρίς την παρουσία

ενός από τους κύριους ηγέτες της. Προς το παρόν, όλες οι χώρες που υπέγραψαν στο Παρίσι συνεχίζουν να

αναζητούν έναν κοινό διάλογο για τη μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου και προσπαθούν να

πείσουν τις ΗΠΑ για την αναγκαιότητα κοινών προσπαθειών για την προστασία του κλίματος.

Στην αρχή της διάσκεψης, παρουσιάστηκε μια έκθεση, υπογεγραμμένη από 13 αμερικανικά περιβαλλοντικά

ιδρύματα, στην οποία η παγκόσμια υπερθέρμανση γίνεται αντιληπτή ως συνέπεια αποκλειστικά της ανθρώπινης
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δραστηριότητας. Πιο κάτω στην έκθεση, οι συντάκτες προειδοποιούν ότι μια άνοδος της στάθμης της θάλασσας

έως και 2,44 μ. έως το έτος 2100 είναι πιθανή.

Ταυτόχρονα, η δεύτερη μεγαλύτερη οικονομία του κόσμου έχει αρχίσει να περιορίζει ενεργά τη βιομηχανική

ρύπανση, με πολλά εργοστάσια στη χώρα να κλείνουν μετά από ενδελεχείς επιθεωρήσεις. Κατά τη διάρκεια του

συνεδρίου του Κομμουνιστικού Κόμματος της Κίνας, λήφθηκε η απόφαση ότι η συγκέντρωση λεπτών

σωματιδίων στην ατμόσφαιρα θα μειωθεί από 47 μικρογραμμάρια ανά κυβικό εκατοστό το 2016 σε 35

μικρογραμμάρια ανά κυβικό εκατοστό το 2035.

 

3 βαθμοί Κελσίου

Ακριβώς δύο χρόνια μετά, η μοίρα της Συμφωνίας του Παρισιού για το Κλίμα ολοένα και περισσότερο μοιάζει με

αυτή του ανεπιτυχούς Πρωτοκόλλου του Κιότο, το οποίο το 1997 ήταν η πρώτη παγκόσμια περιβαλλοντική

συμφωνία εκτός από την Πλαισιακή Σύμβαση του ΟΗΕ. Η διαφορά μεταξύ των υποσχέσεων που δόθηκαν στις

διασκέψεις και της πραγματικότητας δείχνει το τεράστιο χάσμα μεταξύ των προθέσεων και της εφαρμογής

συγκεκριμένων στόχων.

Και ενώ οι ηγέτες των μεγάλων παγκόσμιων οικονομιών παίζουν με την υπομονή όλων των επηρεαζόμενων, η

βιομηχανική ρύπανση ασκεί ολοένα και περισσότερο αρνητικό αντίκτυπο στη φύση. Σύμφωνα με την τελευταία

έκθεση του ΟΗΕ, με το τρέχον ρυθμό βιομηχανικής ανάπτυξης, η παγκόσμια θερμοκρασία θα αυξηθεί κατά 3

βαθμούς Κελσίου έως το τέλος της δεκαετίας.

 

Περισσότερα για το θέμα:

2 βαθμοί Κελσίου

Η Βουλγαρία υπέγραψε τη Συμφωνία του Παρισιού για την κλιματική αλλαγή

http://www.plant-protection.com/article.xhtml?categoryId=1&articleId=278&activeMenu=2
http://www.plant-protection.com/article.xhtml;jsessionid=e5a2faa23904e228a9cb3eb3d329?categoryId=12&articleId=361&activeMenu=5

